

Rumunji napuštaju Erdelj. — Jedno dunavsko ostrvo prema Svištovu oteto od Rumunja.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

Kb. Beč, 9. oktobra.

Istočno bojište:

Front prema Rumunjskoj: Savezničke čete pod generalom pl. Falckenhaynom juče su kod Fürzburga (Törzvara) odbacile protivnika i očistile Braso (Kronstadt) od neprijatelja poslije ogorčenih borbi po ulicama. Protivnička pojačanja, koja su dojurila u pomoć svojim iz Haromszeka, zadržata su i potučena jugo-istočno od Földvara (Marienburga). Rumunji svuda napuštaju bojište.

Prema vojsci generala pl. Arza, koja nadire u Hargittsku i Górgenyenske planine, protivnik mjestimice daje otpora. Blizu Svištova na Dunavu njemačka odjeljenja i austro-ugarski pioniri, — potpomagani našom dunavskom flotilom — zauzeše jedno dunavsko ostrvo, koje su dotle držali Rumunji. Tom je prilikom zaplijenjeno 6 topova, a zarobljeno 3 časnika i 155 ljudi.

Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

U oblasti Ludowe njemački bataljoni oteše od Rusa jedan vis, a na ratiškom sljemenu odbijen je neprijateljski napad.

Front maršala princa Leopolda bavarškog:

Naši položaji izmedju Swinoclija i Kislelin-a bili su opet cilj jakih ruskih napada, koji su s obje strane od Zaturcy-a tri do četiri puta uzastopce ponavljani i koji su se najzad ipak svršili teškim gubicima i nepobjesima po neprijatelja.

Talijansko bojište:

Djelatnost neprijateljskog topništva i bacanje mina u južnom dijelu priobalnog fronta ne prestaje. Odbijena je našom vatrom talijanska pješadija, koja je pokušala da predje u napad na goravran Krasa južno od Nove Savelji u odjelku Gorice prema S. Katarini.

Podlistak.

Kako je zauzet Beograd.

Iz dnevnika jednog učasnika.

Jedan podčasnik trećeg bataljuna c. i k. 49. pješackog puka, koji je prvi prodro u Beograd, daje ovaj opis očajnih borbi oko zauzeća Beograda.

Usred žestokih borbi oko mnogopominjanih mjesta u paklu medju austro-ugarskim bojištima — na doberdobskoj visoravni, naš je bataljon u početku septembra 1915. godine radi oporavljanja povučen sa bojišta i nekoliko je dana u sred južnjačkih ljetnih čari proveo u blaženom miru u jednom malom mjestu u pozadini. No u sred toga lijepoga odmora iznenada pade glas da naša divizija više neće stupati u borbu na talijanskom bojištu nego da će otići na srpski front, gdje se spremala ofenziva. Ovaj se glas ubrzo potvrdio. U blizini Trsta ukrcasmo se u vagone i poslije duge vesele vožnje skidamosmo se u Novom Sadu. Pješke odmaširasmo do našeg privremenog mjesta opredjeljenja: Staro Pazovo. Vrijeme je prolazilo u vježbama pojedinih odjeljenja, — naročito prilikom prelaza preko rijeke — i da nijesmo s vremena na vrijeme slušali beogradske baterije i naše odbranbene baterije prilikom posjete nekog neprijateljskog letaća, — koje nas podsjećahu na ozbiljnu stvarnost, — mi bi se potpuno osjećali kao na kakvom mirnodobskom jesenjem manevru.

Tako je osvanuo 5. oktobar, kada nam dodje naredba za pokret sutradan, 6. oktobra. Začu se jaka topovska paljba kao izvertita krvave drame, koja je najzad izvedena najvećom preciznošću.

U fassanskim Alpima došlo je u odjelku Cardinal-Coldosi do borbe prsa u prsa, koja je trajala više sati. Napadajući protivnik sa više bataljuna potpuno je odbijen i svi su visovi ostali u posjedu naših četa.

Jugoistočno bojište:

Ništa novo.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Događaji na moru:

Noću u oči 9. oktobra bacale su naše pomorske letilice uspješno bombe na kolodvore i vojne odjelke od San Giorgio di Nagaro i La Lisane, dalje na odbranbene baterije kod Porto Buso i unutarnja luku u Gradu. Sve naše letilice povratile su se nepovrijeđene u prkos jake neprijateljske paljbe.

Zapovjedništvo mornarice.

Izveštaj turskog glavnog stana.

Kb. Carigrad, 8. oktobra.

Ni na jednom frontu nije bilo značajnijih događaja.

Enver-pašina naredba vojsci.

Kb. Carigrad, 9. oktobra.

Prilikom velikog muslimanskog praznika „Kurban-bajrama“ izdao je Enver-paša naredbu cjelokupnoj vojnoj sili na kopnu i moru, u kojoj joj čestita na uspjesima postignutim za vrijeme od skoro dviju punih godina, od kako je Turska stupila u svjetski rat. U naredbi se veli da su ove borbe još uvećale svjetski glas otomanske vojske i izražava se nada, da će tursko oružje izvojevati pobjedu.

Rumunjski poraz.

Ni punih šest nedjelja nije Rumunjska bilo sudjeno da uživaju u posjedu Brašova, u koji su grad bili prodrli dva dana po objavi rata gotovo bez borbe. Kao i iz oblasti Hötzinga i Sibinja, oni su sada istjerani i odande, a osim toga morali su napustiti i Oderhellen, u opšte u cijelom Erdelju ih savezničke čete tjeraju na naglo povlačenje. Kralj Ferdinand, koji je po ulazu u Brašo

svečano bio izjavio, da će ovaj grad za navijek ostati rumunjski, mora da je imao drugojače pojmove o vječnosti, a valjda i o osvojenju Erdelja, nego li ostali smrtni. Za Rumunjsku, koja je sa najfrivolnijom lakomišljenošću jurila u rat, sada je, poslije prvih prividnih uspjeha, naišlo vrijeme najsumornijih zlih iskustava... Ta rumunjska vlada bila je tako lukavo pripremila sve do sitnica, do zadnjeg minuta trudila se, da svoje tadašnje saveznike uvjeri o tome, da je isključen rat, a u međuvremenu bila je sve spremila za odlučni udar. Ne oklijevamo priznati, da je i kralju i vladi dobro pošlo za rukom ova dvolična igra. Bilo im je pošlo za rukom, da iznenade Austro-Ugarsku i da potisnu njene slabe granične čete. Ali odmah su pokazali, da nijesu dorasli drugom zadatku, naime da iskoriste prednost, stvorenu im, zahvaljujući njihovoj prevari. Samo oklijevajući nadirali su oni u Erdelju, a kada su najzad bila stigla austro-ugarska i njemačka pojačanja, tada je tek protivnik osjetio šta to znači rat. U Dobrudži, dođuše, on je to već ranije bio osjetio, a sada ne prodje ni jedna nedjelja, a da ova država, koja se usudila da pokuša da iz sukoba velikih sila podlo izvuče korist, ne izvuče na kome mjestu dobrih batina. Tutrakan, Silistra, Dobrič, Sibinj, Rahovo, a sada i Brašo to su pojedine etape rumunjske Golgote, koja još ni iz daleka nije dovršena, a Rumunji će se uvjeriti, da će do kraja morati da predju taj trnoviti put, na koji ih nijesu otjerale Njemačka i Austro-Ugarska, već jedino njihove lude glave. Do sada su se oni mogli tješiti za gubitak Dobrudže time, što još jednako stoje u Erdelju. Sada im pak general Falckenhayn otima i tu zadnju utjehu.

Porazi, što ih Rumunjska nanose savezničke čete, ispujane najdubljim egorčenjem, ne pogađaju samo Rumunjsku, već pobjednom silinom cjelokupni sporazum, u čijim je planovima igrala veliku ulogu ova balkanska država, koju im je bilo pošlo za rukom izmamiti iz neutralnosti. Kada je Rumunjska objavila rat, i na istoku i na zapadu likovali su od radosti. Francuski vojnici na zapadnom bojištu nijesu mogli, a da svojim njemačkim protivnicima pomoću tabla, namještenim na rovovima zlorado ne saopšte tu novost, ispisanu na njima. S rumunjskom pomoću mislili su najzad prekinuti put, koji vodi od Ber-

lina za Carigrad, trebalo se gurnuti na Sofiju i Jedrene, trebala se spojiti Sarrailova vojska sa Ruzimima i Rumunjima. Jednom riječju trebala se iz temelja slomiti moć središnjih vlasti na Balkanu. Vidi se, Rumunji su imali razloga, da se osjećaju važnim činocem. Od njih se očekivalo ni više ni manje, do da oni odlučuju svjetski rat, koji je trebao tamo da se svrši, gdje je i otpočeo. Ali mnogo žalosnije nego upad u Erdelj, zbile su se operacije protiv Bugarske. Upravo te se operacije u početku nisu ni zbile, jer prije no što je i mogao da se izvodi početak plana za prodiranje prema Carigradu, taj su plan nadiručili Bugari, Nijemci i Turci tumbes prevrnuli. Sa sigurnošću, u ovom ratu toliko oprobano, dograbili su se protivnici sporazuma ofenzive i suzbili izdružene Rumunje i Ruse u prostoru izmedju Dunava i mora sve do Trajanovih bedema. Dvije važne mosne brane, Tutrakan i Silistra, koje su važile kao ispadne vratnice protiv Bugarske, propadoše, a s njime i mnoge tisuće zarobljenika. Tek poslije više sedmica riješila se je Rumunjska za napad na jugu. Nekoliko tuceta bataljuna izvršila su prelaz preko Dunava kod Rahova. Štampa sila sporazuma bijaše udarila u urnebesni poklič i ne htjede propustiti a da ne reče, kako je ta slavno ispala akcija preduzeta u sporazumu s glavnim stožerima sila sporazuma. Za Mackensena, koji kao da sad bijaše opasno izlčzen, skoro su nalazili riječi sažaljenja, i već se tajanstveno zuckalo, da za malo dana predstoje velika iznenadjenja. Ali se i ovom prilikom potvrdilo, da najprije treba skočiti, pa onda reći „hop!“

Naravno, da iznenadjenja nisu izostala, ali su ona bila sa svim druge prirode, no što su ih zamišljali u Petrogradu, Bukareštu i Rimu. Od 15 bataljuna, koji su jamačno trebali biti pretihodnica pobjedonosne ka Carigradu prodiruće vojske nadjoše samo žalosni ostaci put natrag preko Dunava. Opet je znatno dio rumunjskih borbenih snaga izbačen iz stroja. Na sjeveru i na jugu doživljuje ta Rumunjska jedan poraz za drugim, malaksava brže nego ma koja druga država u ovom ratu i žanje sada zaslužene plodove svoje neprirodnosti, svoga nepromišljenog izdajstva. Mezinče sila sporazuma postade derle, koje samo brigu zadaje, a plan, koji je mjesecima igrao glavnu ulogu u načinu vođenja

Od minuta na minut stalno raste topnička vatra. Eksplozije pri ispaljivanju i rasprskavanju zrna, eksplozije u gradu, rušenje zidova i domova, sve se to sililo u pakleni koncert, koji je prirodno s vremenom morao skrhati živce i otpornu snagu junačkih branioca. S toga više nije bio snažan otpor onih, koji su bili ostali u rovovima, a nijesu učestvovali opštem odstupanju.

U šest sati u jutru, otprilike u isto vrijeme kada su savezničke čete bile stigle do novoga dvora, c. i k. čete, bile su zauzele cio donji i gornji grad, a komandant trećeg bataljuna 49 (dono-austrijskog) pješadijskog puka istakao je crno-žutu zastavu na gradskoj sahat-kuli, dok su vojnici pjevali carevku.

Hans pl. Hülsen.

Putovanje po današnjoj Belgiji.

Givet zove se pogranična stanica izmedju Francuske i Belgije. Ovdje je rat uzasno bjesnio. Most preko Maase bačen je u vazduh kao i svi mostovi preko ove rijeke, pored koje sam satima putovao. Željeznička stanica prolazi kroz metcima razorenu nešto teatralnu tvrđavsku kapiju, pa zatim prolazi pored ogromne kasarne, dugačke valjda ne manje od takvih 500 metara, koja je potpuno popaljena, pa se zatim provlači kroz tunel. Nad nama, na visokim stijenama, diže se utvrđenje Charlemont, što su ga Nijemci prvih dana avgusta 1914. god. savladali. Ovdje su oni prešli preko granice — strašne ruševine na sve strane dokazuju, kakav su očajan otpor davali Belgijanci, prije no što su napustili zadnju stopu svoje domovine.

rata od strane sporazuma, razbacan je bezobzirno snažnim udarcima saveznika. Parčad toga plana već se svuda vide; u Erdelju na Dunavu i u Dobrudži. Krajnje je vrijeme, da se sporazum obazre za novim pomagačem.

Austro-Ugarska.

Car Wilhelm na istočnom bojištu. Car pohvaljuje zaslužne pukove.

Kb. Beč, 7. oktobra.

Juče je car u pratnji glavno-komandujućeg istočnoga bojišta princa Leopolda bavarškog, zapovjednika grupe vojski general-pukovnika pl. Tersztyanszoga i zapovjednika vojske konjičkog generala Marwita za pozdravo 42. pomeranski pješadijski puk „Princ Moritz Anhalt-Dessauski“, koji je 20. i 21. septembra u borbama kod Svinjuhija odbio napade desetostruko jačih ruskih snaga, i koji je izveo juriš na Koritnicu. U svome pozdravnom govoru car je rekao da su se Pomeranci na zapadnom i na istočnom bojištu uvijek slavno borili i da su učinili čast pobjedocu kod Leuthena (Princ Moritz Anhalt-Dessauski, po kome se zove ovaj puk znatno je doprineo slavnoj pobjedi pruskoga kralja Friedricha Velikog kod Leuthena, 1757. godine. U znak zahvalnosti car je generalu von der Marwitzu ostavljajući ga na dosadanjem opredjeljenju podario zvanje počasnog adjutanta (pobočnika). Poslije podne car je primio izvještaj generala Litzmanna o stanju na njegovom frontu, pa je jutros stigao kod c. i k. druge armije, koja je pod zapovjedništvom general-pukovnika pl. Böhm-Ermollija. Caru je naročito milo bilo da vidi djelove c. i k. 34. pješadijskog puka, čiji je on šef. Ovaj je puk bio baš zadnjih dana izdržao vrlo teške borbe. Car je izjavio svoju zahvalnost i zahvalnost cijelog njemačkoga naroda austro-ugarskim četama, koje su opet zadnjih dana svuda vjerno spjene sa njemačkim saveznicima, borile se i pobjedile. Car je predao general-pukovniku pl. Böhm-Ermolliju orden (red) „Pour le mérite“. U daljem toku dana car je otišao kod četa generala pl. Ebena, kojemu je takodje podario orden „pour le mérite“. Na koti 410, kod Pluhova car je primio izvještaj o borbenom položaju. Razgledao je pojedine lovačke bataljone i dijelove 195. i 197. pješacke divizije. I ovim je četama car zahvalio za junačko držanje u teškim borbama i ukazao je na erdeljsko

Od tada sada ima preko dvije godine. Veliki ratni val — eno je dalje ka središtu, odakle je silni plamen rata potpaljen i potpirivan. On je opet nastao mir i spokojstvo. Neumoljni njemački pioniri i pučki ustaše (treće pozivci) podigli su privremene mostove preko široke, mnogo izvjužane rijeke, a na željezničkoj pruzi, kroz tunele i ove mostove mirnodopski pravilnim redom vožnje juri brzi voz za brzim vozom kao i prije dvije godine, prije no što je buknila ova krvava bura.

Da, ova zemlja opet cvjeta. Ovdje, kod Giveta, željeznička pruga izilazi iz planine, iz ardenskih brda, koja svojim okruglim, šumovitim brjegovima, svojim isprekidanim dolinama, svojim bukvama toliko potsjećaju na Thürinšku. Još neko vrijeme vidimo gdje se izdaleka plave planine, zatim one izčeznu i mi smo na sred niskih belgijskih brežuljaka. U avgustu mjesecu, baš o dvogodišnjici, kad sam ja posljednji put ovdje prošao, ova je brežuljkasta oblast sa, kroz čije se doline provlače blistava, tiha Maasa, pravi vrt. Selo se niže do sela — ako igdje, ovdje najočitije vidite da je mala Belgija najgušće naseljena zemlja u Evropi, sva su ova sela uvijena u veo od lijepog zelenila, livada i šarenih brda, na kojima se iz svoje okoline jasno izdižu zagasito-žute njive, na kojima se bogati plod talasa pod vjetrom. Žetva će biti bogata — raži i pšenice, ječma i zobi u izobilju. Pravo je uživanje gledati ove njive, slušati njihovo žuborenje, udisati njihov miris. Na livadama, koje se spuštaju niz brežuljke, sijeno je pokošeno i pokupljeno u stogove. Kako će se ovoj sočnoj hrani radovati vrijedni i namu-

bojište, gdje se opet sjajno pokazuje pobjedonosno bratstvo oružja između njemačkih i austro-ugarskih četa.

Nadvojvoda Friedrich u Poljskoj. Posvećenje dviju velikih mostova u zaposjednutoj Poljskoj.

Lublin, 9. oktobra. Unutros je feldmaršal nadvojvoda Friedrich stigao radi posvećenja novih mostova na Visli u Demblinu i Pulaviju. U Demblinu ga je na stanicu dočekao vojni glavni guverner...

Rat na moru i pod morem.

Ratna podmornica u Americi. Odziv u štampi. Prilikom stizanja njemačke ratne podmornice u američko pristanište, piše "Berliner Lokalanzeiger" da treba istaći činjenicu da se komandant te podmornice, podkapetan Ose, najstrožije odrazio međunarodno-pravnih propisa.

čeni konji, te jadne i vjerne životinje, čiji podvizi i patnje u svome radu zaslužuju da budu ovekovečene u naročitoj knjizi! Ja sam u martu i aprilu mjesecu, kada je verdunska bitka bila na vrhuncu, svojim očima gledao, šta se od topničkih konja traži. Još me srce boli, kad ih se sjećam, jadrnih životinja, gdje vukli, zapadajući često do bokova u glib, sve izmazani i izlijepljeni strašnim blatom francuskih drumova.

Rat podmornica. Kb. New-York, 9. oktobra. Jedan britanski parobrod torpedovan je na putu od New-Yorka za Bordeaux; dvadeset ljudi prihvatila je ploveća kula svetilja kod Nantucketa.

Kriza u Grčkoj. Novi predsjednik vlade. Kb. Amsterdam, 9. oktobra. Prema jednoj Reuterovoj vijesti iz Atine, profesor Lambros se primio sastava vlade.

Rusija se ne slaže sa saveznicima u grčkom pitanju. (Naročiti brzojav "Beogradskih Novina") Beč, 7. oktobra. Kako javljaju "Fremdenblatt" iz Berna tamo se doznaje iz Stockholma, da se Rusija u grčkom pitanju znatno odvaja u mišljenju sa svojim saveznicima.

Ofenziva na zapadu. Francuski izvještaj. Kb. Paris, 8. oktobra. 3 sata po podne: Na Sommi s vremena na vrijeme uzajamna topnička vatra.

Engleski izvještaj. Kb. London, 8. oktobra. Večernji izvještaj. Južno Ancre nalazilo se naš front, naročito u blizini Guedecourta-Lezars, cijelog dana pod teškom topničkom vatom.

Žalopojke u parlamentu. Kb. Paris, 7. oktobra. Prilikom rasprave o nekim interpelacijama odnosno popunjavanja francuske vojske utvrdio je poslanik Rognon da se sada uzimaju u vojsku i ljudi, koji uslijed svojih tjelesnih mana nikako nijesu za frontu.

Profest engleskoga ambasadora. Kb. Washington, 9 oktobra. Reuterov ured javlja da je engleski ambasador podnio ministarstvu spoljnih poslova protest povodom pojave njemačke ratne podmornice u američkom pristaništu.

tražiti da kod svijih saveznika budu uvedene srazmjerno podjednako velike efektivne vojne snage. Villiers rekao je, da se trgovina i poljoprivreda ne smiju potpuno umrtviti, pa se uslijed toga mora štediti sa ljudskim materijalom.

Rat sa Rumunjskom. Žekov proizveden za general-leutnanta. Kb. Sofija, 8. oktobra.

U znak priznanja za posljednje uspjehe bugarske vojske proizveden je glavni zapovjednik bugarske vojske general-major Žekov za general-leutnanta. Švedski glas o rumunjskim vojnim nezgodama. Kb. Stockholm, 8. oktobra.

Spanija. Budžet za 1917. god. Kb. Madrid, 8. oktobra. Budžet za 1917. godinu sadrži vanrednih izdataka za vojsku 373 milijuna a za mornaricu 309 milijuna.

Za strogu neutralnost. Kb. Madrid, 8. oktobra. Pokret za dalje održavanje neutralnosti uzima sve većega maha. Do sada je u zemlji osnovano preko 2540 odbora, kojima je zadatak da bdiju nad strogim održavanjem neutralnosti.

Finansijsko privredni zakon. Kb. Madrid, 8. oktobra. Ministar finansija podnio je parlamentu preko 20 zakonskih predloga finansijskog i privrednog karaktera, koji će izazvati znatne promjene u španskom privrednom životu.

Njemačka. Savjetovanja sa kancelarom. Kb. Berlin, 9. oktobra. U subotu u večer, a u vezi sa raspravama u budžetskom odboru Reichstaga, bilo je kod državnog kancelara savjetovanja sa vodjama svijih stranaka.

Engleska i kolonije. Irska protiv uvođenja opšte vojne obaveze. Kb. Rotterdam, 8. oktobra. Ovdajšnji "Courant" javlja iz Londona: Vodja irskih nacionalista John Redmont održao je u Waterfordu zbor, na kojemu je ozbiljno napadao vladu.

Grad i okolica. Osvećenje c. i k. vojničkog groblja u Beogradu. Povodom godišnjice osvojenja Beograda, priredila je ovdajšnja posada u nedjelju 9. o. m. j. prije podne pomen u čast boraca, koji su u toj borbi prije godinu dana pod Beogradom pali i sahranjeni u naročitoj parceli novog beogradskog groblja.

Momčadski dan u dobrotvornom bazaru. Momčadski dan je potpuno uspio. Značajno raspoloženje ukazano je u ovim stvarima, kojih je bilo u velikom izboru. Porudžbine 200 prodatih predmeta primila se gospođa potpukovnika Feyla, koja se primila uprave robnog odjeljka za ratne dobrotvorne svrhe.

Traže se. Društvo Crvenoga Krsta u c. i k. Vojn. Gen. Guberniji u Srbiji u Beogradu, Simina ul. 21, poziva da se javi Društvu ove osobe: 1) gdja udova Milana Krasicića, bivšeg činovnika Uprave Fondova; 2) gdja Persa Andre Djuricića, bivšeg carinskog činovnika; 3) gosp. Dimitrije Popović, inženjer, ili njegova gospođa.

Prilog za fond udovica i siročadi. C. i k. časnička menaža u Novom Pazaru prikupila je dobrovoljno priloge za fond udovica i siročadi u vidu dobrovoljne ulazne cijene za predavanje g. kapetana Limbergera, o njegovim putovanjima kroz Meksiko. Priloga je palo 126 kruna.

Lješ u Savi. Na obali Save nadjen je 8. t. m. j. iz vode izbačeni čovječiji leš. Dokazalo se, da je to leš narednika Josifa Kopitonya, rodom iz Nagylajoša. Istraga se vodi.

KORESPONDENCIJA.

Josef Jovanović, Rue des Maraichiers 46, Ženeva. — Dragutinova radnja ne radi, a mi smo svi seljeni iz kuće. Gospođica sa majkom zdrava u istom stanu. Leposava Radovanović, Molerova ul. broj 68, Beograd.

Gospođi ELEONORI D. DIMITRIJEVIĆ, Navussi-Grčka. — Danas nam stiže tužna vijest, da je tvoj dobi muž, a naš dragi zet preminuo. Kako nas je iznenadila ta strašna vijest. Molim te draga Noro, da vjeruješ u naše duboko saučeeće, mi sa tobom zajedno oplakujemo tvoga plemenitog druga.

SRSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Najučtivije molim Srpski Crveni Krst, da mi na račun plate pošalje pomoć, jer sam u velikoj oskudici i da izvjesti moga brata Dragutina Mitrovića, pješadijskog poručnika u VI. puku, drinske divizije, I. poziva, da je majka mnogo obolela i da pošalje novaca. Za oca ništa neznam. Sofija i Lepa zdrave su. Natalija Mitrović, učiteljica iz Stipa Knez Danilova 16, Beograd.

JOVANU LAZAREVIĆU, raznoispitaču, Krf. — Dragi i slatki tatice, čitali smo vas radni i sretni, čitali smo i Vaša zdravi, to nam je najveća briga. Čitali smo kartu o Vojnim ocenama, i ja ću se isto tako truditi. Bane. Joco, primila sam koncem septembra 152 kruna i početkom oktobra 197 kruna. Novac mi je uvijek potreban, osjećam se slaba od tuge i brige.

CROIX ROUGE SERBE R. e Pierre Fatjo No. 25 Ženeva. — Za Danila T. Ivanovića poručnika IV. puka, drinskog konjičkog divizionara. — Dragi Danilo, Molim te da mi izvjestiš preko Crvenoga Krsta šta je sa mojim Djurdjem. Njega izvjesti, da sam sa Savom zdrava i mnogo ga pozdravljamo. Pozdravlja te tvoja strina Čaja Djurdjević, Baštin-Palanka. 15541-8

Javljam svome mužu ACI N. JOVANOVIĆU, Hotel Terminus, Ženeva. — Aco, želimo da si zdrav, i mi smo svi zdravi, dobila sam od gazda Toše Kamenovića 220 kruna. Velika ti hvala. Aco je si li ti pravio pitanje za brata Dragog i Miku, ako šta doznaš ti nam piši. Majka je pravila molbu i nikakav odgovor nismo dobili. Svi te pozdravljaju a ja najviše tvoja Simka A. Jovanović Kralja Aleksandra ul. br. 122. 15540-8

MATA POPOVIĆ, Pension Favorite, Rue du Rhone No. 94 Ženeva. — Srećni smo i zadovoljni kada nam kad kad od vas dođe kakav izvještaj. Desankino skorašnje saopćenje da ste vi svi u Ženevi i da ste zdravi veoma nas je obradovalo. Neka bi vam Bog na dalje odario svima povoljno zdravlje. Bata da podnese izvještaj o školovanju. Ujak Nikola živ je i zdrav. Mama i ja ljubimo sve vas. Dr. Mika Popović, Cetinjska ul. 86. 15539-8

CROIX ROUGE SERBE R. e Pierre Fatjo No. 25 Ženeva. — Za g. Jovana Vanličića pukovnika. — Primila sam preko Wiener-Banke poslati novac. Blagodaram na usluzi i molim vas da me se i u buduće sjećate. U isto vrijeme mole vas moj zet Rista Anastasijević, penzioner i njegova kći Mara, udova Miloša Pavlovića, bivšeg kapetana pješadijskog, da poradiše da se i njima pošalje novaca što više, jer su vrlo oskudni. Ja stanujem u kući moga zeta Riste, koji vas pozdravlja kao i Mara, udova Mih. Aćina, podpukovnika Cara Uroša ul. br. 41. 15531-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim za izvještaj da li je živ i zdrav, — moj sin Spasoje Adamović, zemlj. iz sela Bašina, okruga smederevskog, vojnik II. četo III. bataljuna III. voda IX. puka, I. poziva pješadije. Ostajem sa zahvalnošću, majka Kata Adamović selo Baštin-Palanka, smederevska. 15542-8

Srpskom Crvenom Krstu Ženeva. — Molim Društvo, da izvjesti moga muža Zivka Stepančevića, berberina iz Beograda da sam vijesti o njemu dobila da je živ i zdrav i molim da mi se on lično javi gdje se nalazi. Ja i majka smo zdrave, za nas da ne brine. Unaprijed blagodarna Jelena Z. Stepančevića Knežev Spomenik br. 5 Beograd. 1575-8

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Re-seignements, Rue Pierre Fatjo No. 25, Ženeva. — Usrdno zahvaljujem Društvu na javljanju o zdravlju moga muža i molim da dostavite slijedeće mome djeveru Miši Ničetiću jaku naredniku apsolviranom tehničaru: Dragi Mihel, tata je dobio kartu kojom preko Crvenog Krsta javljaš o mome Nikoli, sretni smo kad je živ i zdrav. Molim te javi mu, da sam jednako kod tate. Bata je veliki Stevica već govori, a Duško kroz dva dana navršuje sedam mjeseci. Zamoli ga da mi se lično javi. Januara sam bila u Jabukovcu tvoji su svi zdravi, nemam nikakove veze više. Nikoli i tebe mnogo pozdravljamo i volimo: Zora, Aleksander, Stevan i Dušan Ivanović, Baštin. 15543-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim vas, da me odmah izvjestite, da li je živ i zdrav moj muž Ilija Adamović, zemlj. iz sela Bašina, koji je kao vojnik u pekarskoj četi VIII. puka, II. poziva, dunavske divizije. Sa Ilijom je i sin Čeda, dečko od 15 godina. Unaprijed blagodarni Kata Ilije Adamovića, Baštin-Palanka, okrug smederevski. 15544-8

MITI GAZIBARIĆU, Pariz. — Vijest o smrti Svetozarevoj primila sam. Ovim te ovašćujem da u ime moje primiš svu zaostavštinu moga pokojnog muža Svetozara Lučića pješadijskog majora, i molim te da mi novac što prije pošalješ. Isto tako izvjesti gdje treba da sam ostala bez sredstava i da molim da mi se što prije pošalje što novca. Jocu izvjesti da sam primila dvije njegove pošiljke po 160 kruna. Pozdrav. Nata Lučić Jagodina. 15545-8

DRAGOLJUBU RADOJLOVIĆU, Ženeva. — Molim te Dragoljube, piši mome zetu inženjerskom pukovniku Andri Jovanoviću da mi pošalje od plate moga muža Ljubo mira Popovića, inženjer-tehn-pukovnika, 60 dvije hiljade kruna. Ljuba je zarobljen (Andre zna) a ja sam u oskudici sa djecom. Una prijed ti blagodari i pozdravljate Mica Ljuba Popovića, Zorina ul. br. 38. 15546-8

Srpskom Crvenom Krstu Ženeva. — Molim da mi se pošalje novac na ime moje penzije, koja iznosi 2.800 dinara godišnje, a koju nisam primio od 1. januara tekuće godine. Sa familijom sam u potrebi. U Ženevi me poznaju: Milan Pavlović direktor Ziratne Banke i Čedomir Arandjelović, okružni blagajnik vranjski. Anta Ljotić, penzioner, Smederevo. 15547-8

Gospodinu DRAGUTINU DENICU, H. Terminus, Ženeva. — Javi tebi, da su njegovi svi živ i zdravi. Kuća tvoja i njegova čista su. Radnja ni jedna ne radi. Pošalji novac mi, jer ako je velika suma, nemoćemo isplatiti. Fotografiju sam poslala Zlatu zavod kao i mnoge karte. Javljaš se i mi vas svi mnogo ljubimo. Milica De Kralja Milana ul. br. 18. 15549-8

Gospodinu DUŠANU JANKOVIĆU, apotekaru, Ženeva. Primila sam od vas dva puta po 225 kruna. Hvala mnogo. Molim vas, izvjestite Dušana i Maru, da smo svi zdravi. Mitica već ide. Velizara svi mnogo pozdravljamo. Leposava K. Popovića, Deligradska ul. br. 23. 15513-8

MICI M. PAVLOVIĆA, Ženeva. — Tvoje izvješće o našem Dragom veoma nas je obradovalo. Srdačno ti blagodaramo. Janko Danin odsutan. Mi smo svi zdravi, koje i vama svima želimo, i sve vas toplo pozdravljamo. Spasoje Ranković, Kraljeve Natalije ul. 86. 15517-8

VUCKU JANKOVIĆU Zürich. Dvije karte Miloradove sam primila. Radnja ne radi. Javite Miloradu i Dušanu da nam odmah novac pošalju. Sveta je u Austriji i piše da je zdrav, kao i mi. Sve naše pozdravljamo. Jelka M. Vasića, Mačvanska ul. 19. 15538-8

CROIX ROUGE SERBE R. e Pierre Fatjo No. 25 Ženeva. — Za g. Jovana Vanličića pukovnika. — Primila sam preko Wiener-Banke poslati novac. Blagodaram na usluzi i molim vas da me se i u buduće sjećate. U isto vrijeme mole vas moj zet Rista Anastasijević, penzioner i njegova kći Mara, udova Miloša Pavlovića, bivšeg kapetana pješadijskog, da poradiše da se i njima pošalje novaca što više, jer su vrlo oskudni. Ja stanujem u kući moga zeta Riste, koji vas pozdravlja kao i Mara, udova Mih. Aćina, podpukovnika Cara Uroša ul. br. 41. 15531-8

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

VOJISLAVU KRSTICU, predvodniku opštine ražanjanske. Najjuštivije molim prijatelje i poznanike moje i moga brata, da me izvjesti put'm n. vina ili dopisnice, gdje se nalazi Vojislav Krstić, na što ću biti blagodaran. Stojan Krstić, kafedžija kod 3 šešira. Beograd. 15425-8

ACI M. KRSTICU Zürich. Tvoje tri karte primio sam, i vidim šta mi pišeš. Kuća je puna sirotinje, kiriju niko ne plaća. Irma je kod Premovića mi smo svi živi i zdravi. Javi za Voju, šta je sa njim i gdje je nikako se ne javlja. Primam pozdrav od sviju nas. Tvoj stric Stojan Krstić, kafana 3 šešira. 15424-8

MOLIM sve moje prijatelje i poznanike da me izvjestite preko „Beogradskih Novina“ ili putem dopisnice, za moga suna Aleksandra M. Jovanovića iz Medvedje, Trstenika kaplara kadrova I. čete, II. bataljun, XI. puka, pridodat II. pozivu žuždanske divizije. Za njega neznam od v. d. d. borbe na Leskovcu. Unaprijed blagodari za usluge i izvješće Milić Jovanović, narednik, zarobljenik, Nadmedjer 22-71. 15423-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za dejstvo kod željezničke direkcije odnosno g. G. VI. Markovića, direktora. VI. Babovića, načelnika uprave gradjenja ili g. Milana Ristića, gl. blagajnika, da mi se pošalje plata koju nisam primio od 1915. do danas u iznosu 160.— dinara mjesečno. Vidan Mitrović, željezn. činovnik, uprave za gradj. Beograd Gospodar Jovanova 54. 15421-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim izvjestite moga muža Ljubomira Veljića, narednika konjičke muzike, Bizerta, Tunis da sam sa dječom zdravi i neka mi pošalje novaca. Dragutin Nastasijević narednik konjičke muzike da se javi svojoj majci i da joj pošalje novaca. Radmila Veljić Nevesinjska ul. 12. 15420-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim izvjestite se, je li moj sin Boško Filipović, konjički kapetan na Krfu, Gročko, zdrav i da mu se dostavi da mi što prije pošalje novaca. U isto vrijeme molim upravu da poradi da mi se pošalje na ime moje penzije novaca bar za jedan ili dva mjeseca. Troškove priznajem. Vasa Filipović, direktor u penziji, Takovska 24. 15396-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za Branka Al. Petrovića studenta. Dragi Branko pismo od Rade iz Berna i kartu preko gospodina Djermana primili smo, također tvoje i Milanove karte. Veoma smo radosni i sretni, što ste hvala Bogu zdravi. Zivkica ide u školu. Novac postat preko Wiener Bank-Verein 856 kruna, i preko Pester Ungarischen-Commercial-Bank 268.50 primili smo. Zdravi smo. Mnogo pozdrava Radi Milanu, tebi i Djoki od mame, Zivkice, Jele i Lepe i Jule. Jela Radovana Obradovića, Miloša Pocerca 17. 15411-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva, za Iju Jankovića pisara štapa III. prekobrojnog puka, drin. diviz. 3. armije. Izvjestilo me je gornje Društvo sa dvema kartama o tebi i Andri i Damjanu, na čemu smo mu odveć blagodarni, jer dotle nismo ništa o vami znali, sada se pak učimo molim Društvo da vam saopšti: da sa Petom i Zunkom živimo u Lovčima na imanju a u kući moga brata Milisava i Spasene, koji su oboje umrli. Ljubica sa dječom živi u Palanci kod kume. Svi smo hvala Bogu zdravi i nemojte za nas ništa brinuti samo se vi češće javljajte. Ako vam je potreban novac javite, ja ću se postarati da pošaljem, samo trebam znati kojim putem. Mnogo ljubaznoga pozdrava od sviju: tebi, Andri i Damjanu. Kostja Lovčanin, biv. učitelj, Bagrdan. 15410-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Umoljava se Srpski Crveni Krst da se izvjesti i pošalje izvještaj za: Joksim T. Petrovića iz sela Vojske, okr. moravski, liferanta dunavske divizije i Vladimira T. Petronjičevića, podnarednika III. baterije, timočke divizije, koji su sa vojskom otišli i do danas nisu se javili. Lenka T. Nikolićka, udova, Bagrdan. 15409-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva. Molimo lijepo da se raspitate da li su živi i zdravi i to: Tihomir Rajković, vojnik IV. četa, III. batalj, VI. prekobrojni puk; Milutin Stojanović podnarednik III. čete, II. bataljuna, 11. puka, I. poziva; Dragutin Stojanović, III. četa, III. batalj, V. prekobrojni puk; Stevan Jovanović II. četa, III. bataljun, 11. puk, III. poziva; Stojan Panić, posljednja odbrana staraca; Milutin Stević, III. četa, II. batalj, 11. puk, II. poziva; Dragutin Antić, pogranični žandar; Stanoje Antić, posljednji regrut; Dimitrije Jovanović, posljednja odbrana staraca; Vojislav Jovanović, posljednji regrut; Stanoje Mladenović, III. četa, II. batalj, 11. puka, II. poziva; Jaćim Nikolić, posljednji regrut; Svetozar Pavlović, posljednji regrut; Vladislav Pavlović, posljednji regrut; Todor Milošavljević, kadrova, IV. četa, II. batalj, 11. puk, II. poziva; Petar Spasić, kadrova, IV. četa, II. batalj, 11. puk, II. poziva; Jerolije Stojanović, posljednji regrut; Kostja Zivković, posljednja odbrana staraca; Kostja Stojanović, posljednji regrut, svi iz Donjeg Račnika, okr. srez jagodinski; Vladislav Stančević, bolničar stalne bolničarske čete, žužd. divizije iz Bagrdana, srez jagodinski; Svetozar Jevremović, regrut posljednji, 15. puka, timočke divizije, iz sela Vojske, sreza svilajackog. Spoštovanjem Djoka Mladenović, Pavle Mitić, Petar Djordjević, svi iz Donjeg Račnika. 15408-8

Gospodinu ADAMU DJERMANU, Rue Thalberg 2, Zeneva. Mnogo vam blagodaram na izvješću za mog zeta Radovana V. Obradovića. Veoma smo radosni i sretni što je hvala Bogu zdrav. Molim budite tako dobri i izvjestite ga da smo kod kuće svi zdravi i dobro. Novac poslat preko Wiener Bank-Verein 856 kruna i preko Pester Ungarischen-Commercial-Bank 268.50 kruna primili smo. Mala Zivkica je pošla u školu. Mnogo ga pozdravite od sviju nas. Vami blagodari na dobroti i pozdravlja Zivka Al. Petrovića sa dječom. Miloša Pocerca 17. 15412-8

Gospodji VIDI Z. PAVLOVIĆI, Nizza. Primili smo preko Wiener Bank-Verein-a dvije uputnice, jednu od Kr. 555.71, a drugu K. 161 i 25 h. Hvala Molimo te da odmah izuzneš od plate koliko možeš i pošalješ istim putem na moju adresu. Novac smo primili novac šalješ, od vremena na vrijeme, da konca sept. Vido pobrini se da nam redovno ne bi čekajući oskudjevali. Vrativši pozajmicu ostalo nam je Kr. 300. Primili smo od tebe i Vase nekoliko karata koje su putovale po dva mjeseca, ipak smo se radovali kad čujemo da ste zdravi i da Aca ide u školu. I mi smo zdravi, pišemo vam često, pa će te valjda koju kartu dobiti. Cela kuća zauzeta od Njemaca a Evica je kod nas. Pozdravljamo i ljubimo vas i Zivka. A pozdravljamo i gospođe: Kosu i Zivku sa dječom. Jelena i Petar Despotović, profesor, Bagdalastr. 14. Kruševac. 15407-8

G. ACI DINIĆU, Hotel „Terminus“, Zeneva. Vašu kartu primih. Mnogo hvala. Snažja vam Zorka sa dječom ovdje svi zdravo, samo je Mikica umro. Sa prij. Darom se dopisujem. Poštom vam poslah naše slike, molim da ih dostavite Jovi kao i slijedeće: Dragi moj Jovo, kartu preko Žiriškog Bureau kao i od prijatelj Ace, primih. Mnogo su nas obradovali. Skorije sam se oglasom javila preko Nikodijevića. Mi smo zdravo. Kuća, stoka i sve drugo dobro. Javljam se češće po mogućstvu pošalji nam tvoju fotografiju. Mnogo te pozdravlja tvoja Jela Djordjević sa dječom i celom porodicom, Mladonovac. 15406-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim saopštite Zariji Gilancu: dobio sam 101.30 kruna i predao Mariji, koja je zdrava i zahvalna. Pročitao sam vaš oglas. Dragič me izvjestio o braći, kojima pišete, da se Božidar iz Prizrena vratio kući u selo i da je pop Jova od maja mjeseca u Gümürdjini (Bugarska). Mihailo Popović, paroh Beogradski, Kursulina 37. 15415-8

G. Dr. J. M. ŽUJOVIĆ, Hotel de Famille, Zeneva. P. Prijatelju: Novac poslat preko zet Koste pratio sam Zori u Niš, misleći da je za nju. Zato vas ponovo molim da mi novac praviš, jer se sa inamom nalazim u strašnoj nevolji i bjedi: Drag. Blaškoviću, artijerskom majoru, javite, da pošalje Zori 2000 Kr. odmah. Zora i sinovi zdravi i šalju mi poljubce. Primite blagodarnost i pozdrav od vaše prij. Mare D. Tajišić, Mileševačka br. 17, vila Botrić. 15447-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva. Molim Društvo da ovo uputi mome ocu Tanasiju Nikoliću. Mili oče. Dobih petu tvoju kartu, najsrjednija sam kada si živ i zdrav. Budi bezbrižan za mene, zdrava sam, kuća je u celosti, a stvari nisu. Odgovaram svakodnevno. Novac nisam primila, pošalji. Javljam se često. Tebe grli tvoja ćerka Milica T. Nikolićeva, Prištinska 82. 15446-8

G-ci MILENI ATANACKOVIĆ, Zeneva. Pozdravi Mitu mnogo i mnogo, novac sam primila, hvala, nek šalje i dalje, na Wiener Bank-Verein. Tvoja poruka izvršena. U Crvenom Krstu molim nadležne da g-ci Kosari pošalju novaca. Pozdrav svima. Dara M. Djordjević, Molerova 62. 15414-8

SAVI VIDAKOVIĆU, Hotel „Terminus“, Zeneva. Novac koji si mi mjeseca oktobra poslao dohila sam. Savi izvjesti za Janka Mihajlovića i za Acu, njegovog sina. Marica je bolesna. Molite da javiš odmah. Ja i djeca smo zdravi i dobro, pozdrav od djece i mene. Zorka Vidaković, Prote Mateje 29. 15436-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Moj muž Leontije Leontić, vojnik 3. baterije drin. diviz. 2. poz. nije mi se ni do danas javio, a bio je u bolnici. Zato Vas lijepo molim izvjestite me o njemu. Blagodarna Marija Leontić, selo Kula, srez posavo-tamnavski. A. 794-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva. Molim da izvjestite ova lica: Milorada Čosića, 5. puk, II. poz., drin. diviz., da je Savka sa ukucanima zdrava i da javi za Miku i Slavka, jesu li živi; Milorada Bojića, kap. pješ., timoč. diviz., II. poz., da je Dara sa dječom zdrava i da je novac dohila 405 Kr. i 75 h. preko Wiener Banke; Tihomira Vasića, 6. puk, II. poz., pri komori, da je Mileva sa dječom zdrava; Svetomira Vičentičevića, kapet. artij. puk, I. poz., drin. div., da je Timotije sa familijom zdravo. Aci ako treba novaca i ako Sveta ne može da izdrži neka uzme od Stanimira pa će otac vratiti. Zivko neka pošalje tetki novaca, potrebno je. Joco nije kod kuće. Molim Krst da me izvjesti za Ostoju Srečkovića, voj. 17. puk, I. poz., drinske div., pri zanatlijama, je li živ i zdrav, jer o njem ništa ne znamo. Darinka Bojić, Nedića ul. br. 18, Valjevo. A. 827-8

Mila Novaković, Geneve. — Do sada od tebe tri karte dohila. Radujem se da je Milan zdrav. Mnogo ga pozdravi, javi mu da sam dobro, stanujem u našoj kući. Po mogućstvu me o njemu opet izvjesti. Mnogo pozdrava tebi od tvoje sestre Radmile M. Vukičević, Resavska ulica 9. 15502-8

Učtivo molim Srpski Crveni Krst, Zeneva, da me izvjesti za moga muža Milana Stefanovića, poručnika adjutanta 8. puka, 2. poziva dunavske divizije, jer do danas nikakvog izvještaja nemam o njemu, neznam da li je živ i zdrav. Molim izvjestite me. Ja se nalazim u Beogradu živa i zdrava sa dječom. Ako je živ neka mi novac pošalje. Unaprijed vam blagodari Danica M. Stefanović, Braničeva ul. broj 25, Beograd. 15508-8

Srpskom Crvenom Krstu, — Molim izvjestite Todora Krstića, kontrolora pošte, Geneve. — Tošo molim te piši Momčilu, i pitaj ga da li mu je potreban novac, ako mu treba pošalji mu 100 kruna, mi ćemo ovdje dati Stanki, Izvjestite ga da smo mi zdravi i da smo svi sretni što je on takodje. Neka pošalje svoju fotografiju, i neka se on javlja. Pozdrav tebi i njemu, Anka i Ćira Trajković, Budimska ul. broj 33. 15509-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Molim izvjestite moga muža kontrolora pošte Todora Krstića, da sam dvije pošiljke novaca primila, treću očekujem. Donka je primila za nju 159 kruna. Tošo pošalji mi veću sumu, jer sam malo slaba, Jela Danina je umrla, Djeca su joj zdrava, neka Zivko pošalje novac preko nas. Pozdrav tebi i Boži od Stanke, Donke i Dane Krstić, Mletačka ul. 24 ili 12. 15510-8

Molim društvo srpskog Crvenog Krsta u Zenevi, da izvoli izvjestiti: g. Milovana Jovića, činovnika voj. mis., Geneve, da ga molim da poradi da mi se pošalje penzija, jer mi je vrlo potrebna, pošto sam u oskudici. Novac svimalite na slijedeću adresu. Unaprijed svima blagodarnim. Savka Račarević, Mačvanska ul. 42, Beograd. 15511-8

MILU PAVLOVIĆU, profesoru, Zeneva. Gospodine vašu kartu od maja danas sam primila, moja je blagodarnost prevelika, što ste se odazvali želji moga verenika Djoke Djordjevića pukovnika, da se raspitate za zdravlje moje i vaših. Molim vas da mu ovo dostavite: Mili moj Djoko, za mene ne brini, zdrava sam i molim se Bogu da nam želje ispunji. Čuvaj sebe. Od mame smo se razdvojili prije 4 mjeseca. U Kruševcu smo bili zajedno, tu se moradesmo razdvojiti i ići svojim kućama. Ostavila sam ih hvala milosti-vom Bogu zdravo. Za ovo vrijeme i porred tolikih pokušaja ne dobih vezi sa njima. Sad mi je se dala prilika, poslala sam im pismo i pozvala sam ih kod nas, da zimu zajedno provedemo. Sve smo za njih pripremili. Njihovo rešenje javiti ti preko g. Pavlovića. Vidim da moje mnogobrojne karte nisi primio. Sta je sa Ješom i Milanom? Zašto se ne javljaju? Bata nam javlja da si sa Ivanom zajedno. Svi nam budite raspoloženi. Moje su misli tu kod vas, a sve pozdravlja Dana Jurišića, Sabac. 15550-8

G. DJURI PAUNKOVIĆU, Zeneva. — Molim javite Sveti Radoviću, sudiji, da uzme moju penziju od novembra 1915. do sada nisam primila i da mi pošalje. Sofija moli Svetu da i njima pošalje novaca i da raspita gdje je Mikica. Mi smo svi zajedno i zdravo. Zahvaljujem vam Sultana Stanojević, Kraljice Natalije ul. br. 10, Beograd. 15481-8

ANTI MLADENOVIĆU, Zeneva. — Sa Milanom Glišićem blagajnikom, molim vas lijepo poradite, da mi pošalje novaca, jer ja sada živim sa porodicom u Beogradu, a ne u Belom Potoku, i u krajnjoj samoskudici. Unaprijed zahvalan vaš prijatelj Svetozar Stojanović, Staro-Crkvena (Bosanska) ul. br. 81. 15489-8

MILANU GLIŠIĆU, Zeneva. — Sa Antom Mladenovićem, mojim kolegom, molim vas lijepo poradite, te da dohijem novaca, jer ja sada živim sa porodicom u Beogradu, a ne u Belom Potoku, i u krajnjoj samoskudici. Unaprijed zahvalan vaš prijatelj Svetozar Stojanović, Staro-Crkvena (Bosanska) ul. br. 81. 15480-8

G. pukovniku REKALIĆU, Solun. Iz tvog oglasa vidim, da nisi primio moj odgovor. Međutim ja sam i oglasom i kartom javila ti, da sam primila 870 kruna, a sem toga primila sam i 130 kruna, koje si ti poslao preko g-dje Milke, na čemu ti blagodaram. Javila sam ti i to, da je donja kuća vojskom zauzeta, te apsolutno nikakvog prihoda nemam, s toga ako možeš pošalji nam još novaca. Djeca, Ljubica i ja zdravi smo. Djeca ljube ruku i svaki dan te pominju, jedva čekaju da im dodješ deca. Primi mnogo pozdrava od sviju nas. Marica Rekalická, Dobračina ul. br. 33, Beograd. 15477-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, za g. Jacques-a Melameda, Geneve. Mili moj Buki, tvoj oglas u broju 232. i tvoja posljednja karta od početka septembra, me neizmerno usrećila. Više pisama na putu. Javi mi se redovno kartama koje u redu primam i oglasom. Za nas ne brini ni malo, mi smo svi zdravi i želimo isto i u buduću o tebi čuti. Javi nam jesi li u vezi sa našim Davidom od koga još ne primismo ni jednu vijest. Svi te mnogo ljubimo i grlimo, ponajviše naša dječica i tvoja Frida Melamed, Pozorišna 27. 15480-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim Srpski Crveni Krst, da izvjesti moga muža Petra Srećića, cenzara pošte, 7. puk 2. poz. drin. div., da smo svi zdravi, i da smo primili njegovu kartu, i neka nam pošlje novaca. Ljubica Grejić, Zuce. 15460-8

G-ci Dr. DARINKI BEOGRADAC, Paris. Tvoj oglas jako nas je obradovao, mi smo zdravi, sem tetke Drage koja je kod nas, da li si u dopisivanju sa Julči i Antom. Iz Kopenhagena dohili smo izvještaj o tebi i odmah smo odgovorili. Novac pošlji preko Schweizerischen Bankverein, Geneve, u krunama, a za stvari raspitaj se kod Srpskog Crvenog Krsta u Genevi, javljaj se češće, odmah javi tačnu adresu, ljube te i grle tvoji roditelji i sestre. Emil Beogradac, Resavska ul. 61. 15482-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim Srpski Crveni Krst da se mome mužu Jovanu Ružičku, Villa Transbordeur, Zarzouna Bizerte, Nord-Afrika. Javi da sam i šestu partiju novaca prije 5. dana primila. Takodje i Paula četvrtu partiju primila. Ja sa dječom i Paula smo zdravi i u kući je sve u redu. Pozdravlja tebe i Vencla, i mnogo vam zahvaljujemo Gisela sa dječom i Paula. Gisela Ružički, Daničić ul. br. 7, Palilula, Beograd. 15472-8

G. ACI B. DINIĆU, Zeneva za Isaka Mašijaha. Neočekivani poklon koji smo od tebe za novu godinu primili majka i ja, sve je nas mnogo obradovalo. Presrećna sam da si sva pisma i karte primio preko gospođe, kojima sam veoma blagodarna. Da li si majkin oglas čitao? Danas je primila 430 kruna i u junu 720 kruna. To ti javljam da bi znao. Oni su svi zdravi, Matilda te mnogo pozdravlja, Monika takodje, majka i ja molimo te da se slikaš na svaki način i da nam sliku pošalješ. Za nas ne brini, mi smo svi zdravi. Streja, Buna, Nami, Benko, svi te pozdravljaju, svak je zauzet poslom boreći se za opstanak. Braća je pisao i pitao za tebe, ako ti je moguće javi mu se. Pozdravi sve, tebe svi pozdravljaju a ja najviše. Sarina Farkić, Kralja Milana ul. 35. 15488-8

G. KLEMI BUKAVCU, inžinjeru. Dragi Klemo. Tvoju kartu od konca avgusta, dohila sam. Obradovala me je jako. Mi smo svi zdravi. Joca ide u školu, a Marina djeca isto tako. Novac sam dohila sva četiri puta, samo mi nisi javio da u posljednjoj pošiljci ima novaca od Pere, i koliko. Molim te javi mi to. Molim te gledaj na svaki način da mi pošlješ još, jer zima ide, drva su skupa a i sve ostalo. Mara je dohila novac, ali javi Karlu da joj pošlje još i to što više jer joj je potrebno. Mene je nemoguće da tamo dodjem. Jovanka i Hilda su ovdje. Kristina i ostali u Nišu. Ana je javila da dolazi ovamo. Dobiš li moja pisma preko g. Aurelije? Ja sam od tebe svega jedno pismo i sad kartu preko Crvenog Krsta dohila, a Kristina dva pisma ali odavno. Pišite nam svi, jer nam je to jedina radost. Mnogo pozdrava svima našima. Tebe ljube i pozdravljaju tvoji, Joca, Aca, Brana i Adela Bukovac, Resavska ul. 59. 15496-8

NEDELJKO BUNJAK, sedlar u III. dunavskom artijeru, puku, I. poziva, dun. div. Dragi Nedeljko, ja sam zdrava i živa samo nemam novaca za život, molim te pošalji mi odma koliko možeš jer sam u velikoj nuždi, pozdrav tvoja Julka, Beograd, Malajnička 3. 15456-8

G. DJOKI NESTOROVICU, Zeneva. Oglas sam pročitala, novac sam primila. Jovanku ću slikati i poslati ti. U našoj je kući gospođica Branka sa sestrama. Prihoda nikakvog nemam. Ja sam sa dječom zdrava. Milog taticu ljube i grle, Simka Nestorović sa dječom, Topličin vjenac 6. 15458-8

SAVI DIMITRIJEVIĆU, arhitektu iz Beograda, Čuprija. Veoma bi mi milo bilo kad bi nam Rainu poslali u goste do svršetka rata. Neka dodje što skorije. U vinogradu smo. Draga i Velizar na strani. Jeste li dohili moje pismo? Odgovorite što prije preko ovih novina. Pozdrav svima. Vukosava G. djevac, Topličersko brdo. 15459-8

LAZI LJOTIĆU, Zeneva. Mili moj Lazo! Tvoj oglas sam pročitala i veoma sam se obradovala, jer javljaš da ste svi zdravo. Za nas ništa ne brini jer smo svi zdravo, od oca i majke nemam nikakve vijesti, već tri mjeseca, neznam kako su pa sam u velikoj brizi za njima, Miša mi piše zdravo je. Već mjesec dana kako dohijam redovno poštu od tebe s toga mi piši često da ne brinem i ja ti svakog dana pišem na razne načine, samo neznam da li dohijaš. Po tvom nalogu dosad sam izdala 240 kruna Nadi, a ti mi javi koliko si ti do sad primio od Milana svega, od sad kad dohiješ pošalji preko banke Nadi, Čedini su svi zdravi, Rosa je kod oca a teka u Boljevcu, Peru pozdravi, kao i sve naše, tebe pozdravlja i vole tvoja Zora Ljotić, Kruševac. 15460-8

DIMITRIJU LAZAREVIĆU, činov., hotel „Olimpia“, Atena. Mili moj Mito. Danas početkom oktobra primih 234 kruna, hvala ti. Javila sam ti se preko g. Vašovića. Sutra pismom opširnije. Pošalji mi tvoju sliku. Javi Vitoru da je mama primila 196 kruna i 50 hel. Pozdravi ga od sviju, uvijek na tebe misli i ljubi te mnogo tvoja Danica Lazarevićka i Buba, Janičeva br. 10. 15466-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Joci i Voji K. Paljiću. Vaše smo karte primile, radujemo se, da ste svi dobro. Mi smo zdravi, za nas ne brinite, vi nam se češće javljajte. Od Voje je novac primljen. Joca neka se postara da pošalje novac Olgi i majci, potrebno je, za zimu se treba spremiti. Pozdravljaju vas i ljube Katina, Tina Olga Paljičeva, Makedonska 17, Beograd. 15457-8

ACI DINIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Molim te izvjesti me odmah je li živ Teodosije, Bata, Tadić. Čuli smo da je umro jula mjeseca u Solunu. Mi smo u očajanju. Jelena i Bisenija Tadić, Kosovska br. 32. 15467-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim Srpski Crveni Krst da izvjesti moga muža Svetislava Kostića, komesara 4. polj. bolnice I. p. timočke divizije, da sam zdrava. Novac o kome mi preko Crvenog Krsta javlja da je poslao, nisam do danas dohila. Neka Svetislav odmah reklamira, a drugu preko Wiener Banke Verein u Beogradu što prije pošalje, jer mi je vrlo potreban. Svetislava pozdravlja a društvu blagodari. Rajna Sv. Kostića, Rathausstrasse 43, Jagodina. 15461-8

DOBRIVOJU M. VUCKOVIĆU, Geneve. Hotel Terminus, Suisse. Mili Dobrivoje! Tvoje karte stižu sada po 2—3 na dan, datirane iz Zeneve, a ti ne kažeš kada si došao tu, da li ćeš da ostanesh ili ideš dalje? Moric mi piše od juna da si dobio odsustvo 3—4 mjeseca i da ideš za Francusku, a ti o tome ne govoriš. Pitaš za zimmicu da li sam spremila? Sve sam nabavila, svega imam zato ne brini ništa. Jedina moja i dječija želja da si nam ti zdrav i da se što skorije sastanemo. Bogoljub se često javlja. Nina i Dragica blagodare na izvještaj. Dragica te moli da javiš mjesto gdje je sad Milivoje, da joj se lično javi i da joj pošalje novaca u krunama. Nini sam dala 1000 dinara da Aca tebi tamo istu sumu položi. Tvoja tri oglasa pročitala. Javljam se često preko novina i kartama. Djeca uče, odlično kao i uvijek. Mnogo te vole i ljube Milorad, Mihailo, Petar, Olga i Cana Vučković, Obilićev Vjenac 5. 15478-8

G-dji ZORKI VLAJIĆ, Zeneva. Mama mi je teško bolesna. Molim javite Ješi da pošalje još novaca na moju adresu. Molim izvjestite moju braću da ću nežnošću i ljubavlju prema našoj mami olakšati njihovo odsustvo. Poštuje vas Natalija Jov. Damljanovića, Kursulina ul. 9. 15471-8

MALISI TADIĆU, univerzitet, Zeneva za Mitu. Dragi Mito, tvoju kartu dohila. Stevo me nije hteo povesti dalje, došla sam kući, u putu mi je umro naš mili sinčić. Baka je takodje umrla. Ja i majka zdrave smo. Borine 2 karte dohila smo. Ješi pišah 2 pisma, jeli dobio? Sa tvojom majkom nemam vezu, gdje je neznam. Javljam te nam se svi često. Miša dobro, braca Voja nije kod nas. Sve vas ljubi Zora, Savinac, Valjevo. A. 810-8

G. Milovan Lazarević, narodni poslanik, Zeneva. — Izvjestite moje sinove Ljubu, Živana i Svetozara, da smo kod kuće svi zdravo, tvoj oglas pročitala sam. Raletić neka pošalje novac Leposavi i Kosari, zdrave su ovdje. I juba neka izvjesti Milicu za njenog brata Svetolika. Pozdrav svima! Smiljanka udova Ranković iz Rudoveca. A. 805-8

JOVANU JOVIĆU, Zeneva. Izvjestite moga muža Radosava Pavlovića, a on oca, da sam sa porodicom zdravo i dobro. O njima sam samo jednom dohila izvještaj i to preko vas. Ako možete javite mi opet o njima, to će vam se nadoknaditi. Pozdrav Zorka Pavlović, Uzice. O. 816-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Za Dr. Jašića. — Molim vas, izvjestite Čedu da sam novac 303 kruna dohila a tako isto i moj otac dobio je 733 kruna. Čedu pozdravljamo svi i želimo da nam se češće javlja vama blagodari na trud i pozdravljam vas Milena Bošković, Deligradska ul. br. 30. 15492-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. — Za g. Tasu Stojadinovića, trgovca iz Beograda i Lozana. — Mili brate! Pročitala sam tvoj oglas u „Beogradskim Novinama“. Javljaš snajpa Zorki da ja idem kući. Ja sam se toma i nadala. Moja kriyica nije. Poslala sam ti dvije karte iz Beograda i nadam se skorim odgovoru. Ja ću te slušati i ići u Jagodinu. Mili mi je što javljaš za Velju i Nikolu, ali Zika nam se nije skoro javio. Naše su kuće izdate jeftinijom cijenom. Pozdravlja te i ljubi tvoja sestra Spasenija V. Ćirić, Beograd. 15507-8

Jov. Stojanović --- Kragujevac.

MILUTINU UROSEVICU, Zeneva. — Molim te izvjesti odmah Milovana, da pita Čedomira Obradovića, sarača, da li je Čedomir živ i zdravi i da li je uzeo novac od Danila Atanackovića, ako je uzeo neka izvjesti odmah mene ili njegovu familiju. Tebe mnogo pozdravlja tvoj Milisav Boranijašević. J. 89-8

MILUTINU UROSEVICU, Hotel Terminus, Zeneva. — Molim vas, izvjestite g. Milovana Pavlovića, da g. Pavlović dostavi mome mužu: Molim vas, javite Voji da sam sa dječom zdrava. Da sam četiri puta novac dohila. G. Boranijašević mi je dao koliko mi je trebalo. I ako mi zatreba, ja ću uzeti još. Voju pozdravljamo mnogo. Vama blagodare: Miša, Beha i Mara Pantelić, Daničićeva ul. br. 24, Kragujevac. J. 92-8

SVETISLAVU TRAJKOVICU, Hotel Terminus, Zeneva. — Dragi kume, primio sam tvoju kartu, ja sam te već ranije izvjestio da ja dajem Vojinoj majci svakoga mjeseca koliko joj treba, zato izvjesti kuma Dragoljuba, u isto vrijeme izvjesti me o g. Dragomiru Jankoviću, artijerskom majoru, mene izvjesti ili moga kuma g. Milana Milovanovića, knjižara, ovd. Moji te svi pozdravljaju. Mnogo pozdrava tvoj kum Milosav Boranijašević. J. 94-8

ACI B. DINIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Izvesti moga otkara Mičomana, da familijama Rakečića i Pantelića javim anovaca koliko im god potrebuje, sve naše dragove i prijatelje pozdravljam. Sta je sa tvojom Radom? Tebe mnogo vole i pozdravlja tvoj Milisav Boranijašević. J. 95-8

CIJENE OGLASIMA:

Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje) 10 helera
Pripisano: Petna jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera
Bilješke: Petna jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera
Pripisano: Petna jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera
Bilješke: Petna jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupovine i prodaje

Na prodaju cigle i crepa. Za cijenu uplati Vatrogasna ul. 31. (predje Uzun Mirkova ul. br. 5.) 15203-2

Prodajem cigle i crep prvog kvaliteta umjerenom cijenom. Balkangetur E. M. Vajda, Beograd, Kraljice Natalije ul. 68. 14361-2

Papuča za odrasle i djecu, sa drvenim donjovima veliki izbor uz jeftinu cijenu prodaje na manje i na veliko, Vuksa Karadžića ul. 8. do "Beogradskih Novina". Korisno i za nalancane. 15854-2

Stanovi.

Otmen samac traži sobu i predbojnu sa ili bez namještaja, sa ulice u reonu Kalemegdan — Delnija avetka Šavska strana. Za duže vrijeme i prima referencije. Samo pismenu ponudu na administraciju lista pod znakom "Samac 170". 15799-4

Više lijepih i zdravih stanova sa i bez namještaja, izdaje se odmah pod zakup. Beogradska ul. 31. 15052-4

Stan sa 3 sobe i svima ostalim prinaložnostima, izdaje se odmah. Uplatiti u istoj kući, Zeleni Venac No 11. 15916-4

Moderan stan (3 prostrane sobe, kuhinja, predboj, veranda, kupatilo, klozet i podrum) na gornjem spratu vile prof. Okanovića izdaje se odmah. Uplatiti u kaf. "Mostar" kod fabrike duvana. 15858-4

Izdajem u ulici Miloša Velikog br. 15, jedan stan sa 2 sobe i kuhinjom; i jedan stan sa 1 sobom i kuhinjom. Uplatiti u istoj kući. 15837-4

Razno.

Trgovac maraka, Isidor Steiner Brod na Savi Slavonija, kupuje savkovrsne marke ma i najveće količine uz gotov novac, također i cijele zbirke. Ako što za prodati imate pišite što i koliko imate ja sam često u Beogradu te ću osobno marke preuzeti. Kupujem i stare pare i antiquitate. 13824-5

U parnoj pekari Dušana Todorovića, 1 u prodavnicama Ratarska ul. 46, i Kralj Milanova ul. No. 7, i 25. može se preko cijeloga dana počev od 7 sati izjutra do 9 sati u večer dobiti pešinarski vekni 1.280 kgr. Kr. 0.96 i od belog brašna 1.280 kgr. Kr. 1.19 helera. Pošto je izrada ovoga hleba izvorsna, preporučuje se g.g. potrošačima da se u toku ove nedjelje ne preoprećavaju brašnom. 15615-5

Zemljane peći čisti i opravljaju. Javite se kartom pećarskog radionici Beograd Moskovska ul. 36. 15739-5

Predavanja.

Studentkinja daje časove iz njemačkog, francuskog i gimnastičkih predmeta. Pomogne na administraciji pod "Uspješna nastava 172". 15882-7

KORESPONDENCIJA.

Strahinji Jagodiću, Hotel Nikole Geneve. Ja sam uzela od g-dje Jagodiće 1500 dinara, neka moj muž vrati to vama odmah. Mi smo zdravo. Pozdrav Stojana Aleksić Vajlovo. 15039-8

Strahinji Jagodiću, Hotel Nikole Geneve. U novinama sam pročitala tvoj oglas i tvoje karte sam dobila. Za nas se ne mogu brniti mi smo zdravi, gledaj sebe. Ja sam g-dji Koste Aleksića položila 500 din. to sam ti već javila. A sad sam opet položila 100 din., neka tebi g. Kosta isplati. Posao ide dobro. Mikica je već mator. Mirko je kod kuće zdravo. Sreten je još kod nas. Pošlji sliku. Pozdrav Zora Jagodić, Valjevo. 15040-8

Bosa Gavrilović. Stvari danas poslati. Drugi put više. Javi kako su djeca i ko je slab. Telegram nismo razumeli. Daca Prodanović, Ratarska 6. 15000-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvjestite o Dragoljubu K. Boškoviću, pisaru pri štahu 7, puka I. poziva, da li je živ i zdrav. Mi smo u velikoj brizi za njim. A u isto vrijeme njega izvjestite da su njegovi živi i zdravi. Kosta Bošković, Kralj Aleksandra 136. Beograd. 15504-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Umojlam Vas Srpski Crveni Krs da me izvjesti da li je živ i gdje se nalazi moj brat Tanasije Stanojlović, vojnik 2. poziva 2. haubičke baterije šumadijske divizije, rodom iz D. Kruševce okruga požarevačkog. Unaprijed blagodarim Antonije Stanojlović, Knez Mihajlova 7. 15520-8

Gosp. Dušanu Jankoviću, Route de Cheue 20. Geneve. Molim vas izvjestite mog muža Antonija V. Ivanovića da sam novac 251.50 kr. primila. Takođe i pismo od početka juna poslato preko vas. Mnogo ga pozdravljamo želeći mu svako dobro. Zdrava sam. Darinka A. Ivanović, Ratarska 15. 15522-8

Gospod. Dr Jevremu Žujeviću, Geneve. Novac poslat primila sam. Blagodari i pozdravlja Dara Dr Jevtić, Cara Uroša 17. Beograd. 15484-8

G. Bošku Damjanoviću, studentu, Ženeva. Velika hvala na Vašem izvještaju od početka ov. mjeseca. Molim Vas izvjestite mog čerku Milanku Zarić — Nussbaum (Sanatorium „Leman“ Grand, Suisse) da sam vas poslati novac primio. Hvala im! Za sad je dosta. Mi smo zdravo i često im se javljamo kartama a i preko novina. Recite joj da se i one nama što češće javljaju i to i kartama i novinama ovim. S postovanjem: Petar Zarić, Beograd, ka ul. 9. 15537-8

G. Stevi Jelitimiću, inženjeru. Tvoje dve karte i novac u tri maha dobili smo. Kupatilo odavno ne postoji. Mi i sva tvoja djeca zdravi smo. Radivoj ide u školu, ostali ne. Perin novac do danas nismo dobili. Radino pismo od početka juna dobili smo, isto tako karte od Perinih drugova. Pozdravi mnogo Karla, Peru, Klemu i sve ostale. Stasja je tu. Od djece papi mnogo poljubaca, a od nas pozdrav. Bader, Lomina 15. 15495-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da saopštite gospodinu Miti Popoviću, Ijekaru, da ga molim da se mi je i moga brata Andreje primanje što prije napiši od poznatog mu lica i novac nam se što prije amo pošalje, jer smo u vrlo velikoj oskudici. Leposava Antić, Knežine Ljubice ul. br. 30. Beograd. 15521-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim dostaviti Borivoju Krecu, pješad. poručniku 3. puk I. poziv moravska divizije. Dragi Borise, izvjestite me tačno o Milanu Stojadinoviću, poručniku 3. puk. Netačnost o njemu, ja za njega živim, ubija me. Mnogo vas pozdravlja Jela Jovanović, Stari Senjak 48. Beograd. 15483-8

Gosp. Dragoljubu Radojloviću, Geneve. Molim te, Dragi, poradi da g-dja Zorka Saponić dobija otuda redovno pomoć, slaba je i vrlo teško živi s djecom. Pozdravlja te mnogo Dara Dr Jevtić, Cara Uroša 17. Beograd. 15487-8

Dr Mih. Glušćević, Paris. Hvala na izvještaju. Javi molim te mojima da sam zdrava, da mnogo brinem za mamu i neka mi preke tebe pošalju njihov adresu. Budi ljubazan pa mi javi kako je mama i od čega boluje. Mnogo te pozdravlja i blagodari Dara Dr Jevtić, Cara Uroša 17. Beograd. 15486-8

Gospodinu Koči Ljotiću, Rue du Berne I. Geneve. Molim javiti mome mužu Radislavu N. Nikoliću inženjeru da sam sa djecom zdrava, da novac i pisma od njega primam i neka mi i u buduće šilje preko Dr Slavke Mihajlović, Kralj Milanova ul. 84. Vole ga njegovi, brale, Ljubče i Vinka, Valjevo, Bionica. 15474-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Za gosp. Radivoja Spasića pošara u Marselju. Saljem ti i ovim putem tužnu vijest, da je naša dobra mama, u subotu 23. septembra umrla a 24. sahranjena. Povodom tog slučajanja sam se istrošila, molim te pošlji odmah novca. Zašto mi se Nemanja ne javlja. Pozdravlja te mnogo tvoja Sofija Spasić sa djecom. Rekovac. 15465-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements Geneve, Rue Pierre Fatto No. 25. Molim izvjestite mog muža Dejmirata Atanackovića i balloons odeljenja. Radujemo se svi što se lično javlja da si zdrav. Mi smo svi zdravi, javljaj se češće da ne brinem. Molim te raspitaj se za Tanaska pa javi što pre jer nikako se nije javio, a mnogo brinu. Njegova adresa Tanasije Lepčević telefonist IV prekobrojnog puka dunav. diviz. Mnogo te pozdravljamo svi. Lenka D. Atanacković, Sindjelčeva No. 3. 15440-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim društvo za što brži izvještaj o mome mužu Ljubisavu Miladinoviću podnaredniku artiljer. mun. kolone II poziva timočke divizije izvještaj poslati preko „Beogr. Novina“ ili adresom Vukosava Miladinovića, Balkanska 39. Beograd. 15468-8

Dr Svetozaru Arnovljeviću, Vrnjačka Banja. Ja sam zdrava ali sam u velikoj oskudici, stoga te molim ako si u mogućnosti da mi pošleš novca. Tebe, Savku i ostale pozdravlja Hristina M. Branković, Novopazarska br. 27. 15463-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Za Milutina Jovanovića kaf. Moli vas pokojne Starčice majka da joj pošalje od njenog primanja, jer je ostala bez novaca. Pozdravlja i blagodari Jelena S. Stefanovića, Ratarska ul. 23. 15462-8

Acil B. Diniću, Hotel Terminus, Genf. U odgovoru na tvoju kartu izvještavam te, da je stan gospod. Bogdanovića potpuno prazan i njegova sestra bila je prisutna. Pozdravlja te Tihomir Panić, Carinsko Pristanište 7. 15452-8

Mihajlu S. Petroviću, narodnom poslaniku. Tvoj oglas pročital sam hvala Bogu vamovi svi živi i zdravi. Bosa je došla sna. Primi pozdrav od sviju tvoju prijatelji Stojan Krstić, Ružina 47. 15426-8

Vasiliju P. Vasiljeviću, Zaboljeniku Nagmejger Numeru 22.417. Tvoje sam dve karte primio i dao sam u novine mi smo svi zdravi. Pozdravlja te Stojan i Nata Krstić Ružina ul. 47. 15427-8

Nikoli B. Jeličiću, Geneve i po drugi put vas molim, javite Bori da mi odmah pošalje novac, preko mi je potreban. Blagodari i pozdravlja vas Vidosava B. Jovanović, Gunduličeva br. 10. Beograd. 15450-8

Radisav J. Jovanović, Geneve Hotel Terminus. Vaš oglas u „Beogradskim Novinama“ pročitali smo i veoma se radujemo, da ste svi zdravi. I mi smo hvala Bogu svi zdravo i dobro. Stanja s djecom i majkom je u stanju gdje ste i pre stanovali. Dobro su i imaju svega; ništa ne brinite o njima. Mnogo vas svi pozdravljaju i vole. Vaše mnoge karte primili smo; kao i Stevinu od početka juna; no neka mi javi na koju adresu želi da mu šilje novine šalju. Pozdravite mi mnogo Stevu, kumove Dobrovića i Lazu; kao i Lukarevića, njihovi su dobro, a vi sa Mickom i Nikolom primite mnogo srdačnih pozdrava od sviju naših vaš Aca J. Jovanović, Uskočka 10. 15434-8

G-dji Olgi Dr. Andelković, Geneve. Vašu kartu od početka avgusta primila sam. Hvala vam. Molim dostavite Acil: Mnogo brinemo što o Dušanu ništa opširnije ne javlja, karte njegove, kao i od Tanaska jednu mamu primila. Novac dva put dobili, — treći još ne, molim ga da se postara da bar za novac ne brinem. Neke se češće javlja. Pozdrav njenim i Dušanu. Vas srdačno pozdravlja R. A. Pavlovića, Birčaninova 17. 15449-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim za izvještaj o mome mužu Nikoli Miljkoviću redovu 5 eskadrona divizijske konjice dun. diviz. II poz. Ostaje blagodarim Anka Miljković, Kolare okruga Smederevski. 15443-8

Lazi T. Lazareviću, Geneve Hotel Terminus. Dragi kum Lazo. — Tvoju i kum Dobroviću sliku, kao i tvoje pismo primio sam i radujem se da ste zdravo, a naročito me je obradovala vijest; da je kum Todorosi živ u Nemačkoj. Cim od njega šlogod dobiješ javi mi jer znaš kako bi to vaše kući obradovalo. Ja sam im već pisao. Od sviju molja a naročito Vide i mene srdačno pozdravljaj tebi i kum Dobroviću, a od našeg malog Radomira rukoljub tvoj kum Aca J. Jovanović, Uskočka 10. 15433-8

G. Djuri Paunkoviću, Geneve. Molim vas izvjestite se za vašeg mašinistu Aleksu Jovanovića i javite mu: da mu je žena umrla a djeca kod mene i neka pošalje novca za njih. Marko Radisavljević Nevesinjska ul. 10. 15437-8

Mr. Dušanu Šljačkom, Obere Feisenstrasse No. 6. St. Gallen (Schweiz) za Panu Miladinovića kapetana. Dobili smo tvoje sedam karte. Presrećni smo, kada si zdrav. Za Žiku smo i mi isto čuli, ali niko ništa pozitivno neznano o njemu. Javi nam da li si ti pozitivno izvješten? Ja sam se obratila Bugarskom Crvenom Krstu za izvještaj, sada ga očekujem. Za Micu i Batana ne brini ništa, zdravi su, dopisujemo se. Batan je zlatan ide i u veliko priča. Mica ti vrlo često piše, kao i ja. Novac je dobila. Mi nismo ništa dobili. Javljaj se češće, da ne brinem. Ja sam bila opasno bolesna, bila sam u Bagdanu mjesec ipo dana, radi popravke zdravlja, sada sam potpuno zdrava. Stasja ide u školu. Ja ne, radim sama po malo kući. Oca i mamu zdravi su, kao i svi naši. Teča, tetka Milica i Mika zdravi su također. Radujemo se za teča Božine, zdravi ih sve mnogo. Mnogo te svi volu i ljube, a najviše tvoja sestra. Lepa Djordjevićeva učenića, Toplič n Vegnac ul. 10. 15438-8

Acil N. Z. Popoviću, Geneve. Pročitati smo Vaš oglas u „B. N.“ i veliko vam hvala. Molim izvjestite uku da smo mi svi zdravi i da je nana kod nas. Pozdrav Vam, prija Ruži i djecl. Dr. Slavka Mihajlović, Kralj Milanova 84. 15476-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Molim Vas da ovaj oglas dostavite Mihajlu. Molim te Mihajlo javi mi o g. Milanu i Voju Radosavljeviću kako su sa zdravljem. Njima reci, da su im porodice zdrave u Kraljevu. G-dja Ana je primila još u aprilu 527 kr. od g. Milana. Novac poslat u maju pogrešno je adresovan, s toga ga nije mogla primiti. Novac je bio poslat preko Peštanske Ung. Banke. Nek isprave adresu i nek odmah pošalju novca jer mi je potreban. Mi smo svi dobro. Mnogo te pozdravljaju i volu djeca i Leposava Rašić, Jakšićeva 15. 15470-8

Apoteci Čečelski, Požarevac. Molim izvjestite mog brata Dušana Brankovića geometra, da sam zajedno sa ženom i malom Marom u Beogradu zdravo. — Neka mi se češće javlja kako je on i šta radi. Milan Branković, Stiška ulica br. 7. 15909-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatto 25. Molimo izvjestite Miladenu Velčkoviću komesara mostova. trenu šum. divizije i Sretu Velčkoviću poručnika i baterije II divizionu IV šumad. puka kao i Zivotu Prokića narednika pekarskog odeljenja šumad. divizije i poziva i Stevu. Prokića kaplara IV čete II batalj XI peš. puka II poziva da su njihovi ukučani svi zdravi i živi i ako znadu nek me izvjestiti za zetove: Vojislava Stojkovića i Julie Parmanta nek njih izvjesti da su njihovi svi zdravi. Dimitrije Velčković i Velimir Prokić iz Beograda. Mladen neka nas izvjesti ako zna za strina Dmitrirog zeta Miloša. 15439-8

Djordju Raduloviću, okruž. šumaru. — Geneve Suisse, Pension Silvana, Avenue de la foret No 4. Molim te Djoko. Izvesti odmah Miku, Ljubu i Dragana, da nam odrede veću mjesečnu sumu od koje bi mogli živjeti, jer je ovde potreba velika i neka nam odmah novca šalju. U Ženevi je i gosp. Zarija, najdi ga i reci mu, da ujni pošalje odmah cijelu penziju, jer prihoda nema, a gotovinu smo svu potrošili. Mica neka mi od sada šalje novac preko tebe i Kače, jer tu tako brže dobiti. Mnogo te pozdravljaju ujna i tvoja sestra Bosa Zdravković, Njeguševa 27. 15454-8

G. Čedomiru Arandjeloviću, Hotel Roman, Geneve. Mili moj Čedo! Tvoj oglas u 224 broju pročitala sam i mnogo sam se obradovala videći da si zdrav, jer sam bila u velikoj brizi za tobom. Milan je velik poraso i svaki čas te pomini, a da znaš samo kako je Kajče napredno, dobro i slatka, viče tata. Pre 5 dana po novom navršila je 7 mjeseci. Novac je majka od Milana primila. Kad ples pozdravi ga mnogo, kao i Dragišu, i uvijek nas izvještava o njima da ne bi malka bri-nula. Od početka sept. novac sam dvaput dobila. Djeca su zdrava samo ja nisam najbolje od katar. Zato te molim, dragi Čedo, ako si u mogućnosti pošalji mi odmah veću sumu da bi mogla nabaviti ranije drva jer se inače teško dobljavu a i kupiti za zimu djeci i meni što mi je najpotrebnije. Čudo mi da novine ne primas kad sam te i za oktobar pretpitala. Javljaj mi se češće istim putem. Mnogo pozdravlja od sviju. Djeca ljube i grije svoga taticu a najviše te ljubi i voli tvoja Lina Arandjelović, Prote Mateje 29. 15479-8

Croix Rouge Serbe, Geneve Rue Pierre Fatto 25. Blagodarim na izvještaju o mome mužu Milivoju Vojnoviću pešad. poruč. pri štahu Sumad. divizije i poziva, i molim Vas dostavite mi sljedeće: Dragi Milivoje vijest da si živ i zdrav jako me je obradovalo, pazi na svoje zdravlje i češće mi se javljaj. Ja sam zdrava, za mene ne brini; ako ti je moguće pošalji mi novca. Raspitaj za Kajinog verenika Petra Markovića art. potporuč. i puka Dunav. divizije i poziva. A djeclja Milivoja Vojnovića, Beograd, Vidniska ul. broj 39. 15499-8

G-ci Mileni Atanacković, Ženeva. Moja dobra Milenice. U posljednje vrijeme došlo je dosta tvojih karata ali skoro sve još od jula. Među njima bila je i jedna od Tadije. Ne znaš Milena koliko sam zbog toga srećna bila. Ja sam ponovo došla kod tetka Ljubice. Za nas sve, ni u Beogradu ni u Vladimircima ne brinite — zdravi smo. Kako su svi moji? Kako su tetka Mica i njena deca? Ljubina majka je dobro. Mome tatici javi da uvijek mislim na njega i sve moje mile i drage, ali da jako brinem. Kada bih češće imala vesti o njuma bila bi mnogo mirnija. Tatulu decu Ljubu i celu ostalu familiju mnogo pozdravljam i volim. Tebi mnogo zahvaljuju, sve tvoje pozdravlja a tebe mnogo, mnogo ljubi tvoja Jadja Sondermajer, Beograd Deligradska 23. 15514-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Primila sam izvještaj Crvenoga Krsta od septembra za Acu Brankovića i Vlajka Rosića. Neka Aca javi Vlajku da mi odmah pošalje novca. Darinka Rosić, Vojvode Andjelka 20. Beograd. 15535-8

Madame MARA D. DANIĆ, B.d. Karl Vogt No. 85. Ženeva. — Moja mati Aleksandra primila je poslato novac preko WienerBanke i blagodari vam na usluzi i moli vas da je se i u buduće sjetite. Molim vas, da se mome bratu Andri Zivadinoviću, računoispičaju Glavne Kontrole, čija je kuća propala, a ništa nije primio od novembra pr. god., pošalje što više novca. Ujedno vas molim, da poradiš, da se i meni, kao i mome bratu Mihajlu Zivadinoviću, penzioneru, pošalje novca, koji nam je neophodno potreban. Svi smo, moji i vaši zdravi i pozdravljamo vas i moje sinove Milana i Božidara u Bizeri. Zivadin Zivadinović, inspektor, Pajsijeva ul. br. 2, Beograd. 15532-8

G. Acil N. Z. Popoviću, Ženeva. — Molim Vas prija-telj Aco izvjestite moga sina Mihaila Petrovića da sam zdrava, da sam kod zeta i da mi novac odmah pošalje. Pozdravlja Vas Rosa Petrovića, Kralj Milanova ul. 84. 15475-8

G. Milanu Jakšiću, Hotel Nikole Genf. Molim Vas, da izvjestite moga muža, da ga je molila g-dja Jvka Mirkovića, trgovca iz Palanke, a koji se nalazi u Alžiru, da ako mu je moguće pošalje njemu 300 d. i potom izvjesti njegovu g-dju, preko Vas. Ona će ovdje tada istu sumu meni dati, kao što je i Vaš otac učinio. Pozdravlja Vas Mica Mil. Babića, Palanka. 15527-8

G. Vladi A. Marinković, Villa Florissant Genf. Vijest od polovine sept. primio. Novac u Milanovac poslao. Gospodja je zdravo i dobro, novac je primila. Kako je Vitko, pošalj mi novca i odgovori mi kad od njega dobiješ odgovor. Jest li poslao novac Paji Vasiljeviću prema oglasu Petronijevićevom i mojim. Pozdrav Tihomir Panić, 7. Carinsko Pristanište. 15453-8

BEOČINSKE TVORNICICE CEMENTA
Union Dioničarsko Društvo.
Centralni bureau: Budimpešta, V. Alkotmány u. 10.
Tvornice: Beočin (Srijem)
Selyp (Nogradska županija).
Prodavnica kod Beogradske Ekspoziture
Ugarske Sveopšte Kredit. Banke.
Knez Mihajlova ul. 39.
514
Proizvadjia: 40.000 vagona Portlandcementsa
10.000 vagona Romancementsa
6.000 vagona „Trassmehla“
Izvršna vršnaočal Lahka volumenska težina!
Na želju nabavimo naš skupocjeni „Special Portlandcement“ koji odgovara po c. i kr. vojno-tehničkom komite-tu propisanog vršnaočal

Sa nelzmjernim bolom u duši javljamo našim srodnicima, prijateljima i poznanicima tužnu vijest, da je naš dobar najstariji sin, naša nada i utelja, naš plemeniti
† Dragiša Jeremić
sudija beogradsčkog suda
ispustio svoju plemenitu dušu 19-6 septembra 1916. u Ulici u svojoj 43. god. u naručju tužne majke i sestara, koje ga negovaše, ali ga od proklete smrti ne moguše otrgnuti.
Nesrećna majka: Katarina; braća: Vlajko sveštenik i Mišo pisar; sestre: Tada i Slavka; deda: prota Zaharija Zaharić; ujak Rade Zaharić, sveštenik; tetka: Andja; snaha: Dragaj; unja: Mica; tast: Djukan; tašta: Stoja i ostala mnogobrojna rodbina. A 865

Izvještavam svoje prijatelje i poznanike da ću svojoj miloj i nikad neprezaljenoj kćeri
† Zagorki—Zagi
davati godišnji parastos u četvrtak 12. ovog mjeseca u 10 časova prije podne u crkvi Sv. Marka na starom groblju.
Beograd—Dušanovac.
Ozaloščena za navet: Majka: Olga Petrović udova sa svojom porodicom. 15891

Svetozar Ristić sa djecom, davaće svojoj dobroj supruzi i miloj majci
† SOFIJI RISTIĆ
četrdesetodnevni pomen u crkvi na novom groblju u srijedu 11. ovog mjeseca u 10 časova prije podne. 15896

KORESPONDENCIJA.

Kosti i Pavlu Barjaktaroviću, Novac, koji je Pavle poslao, primila sam. Veliko hvala. Temo gdje je Kosta pisao, nisam dobila. Pozdrav, Draga Barjaktarović, Niš. 15428-8

Kosti Rašiću, penzioneru Čičevac. Mića i Cacića javljaju da su zdravi Žika, Boža, Milovan i Boško. Posljednja trojica u školi su. Zdravi smo, pozdrav. Mihailo Srecković, Takovska 14. 15445-8

G-dja Leposava N. Smoldaka. Rue Vieux Billard, 10. Geneve, preko Srpskog Crvenog Krsta. Je li Maga pisala mome zetu i bratu za porodice, Jaši za novac? Molim vidite uz Crvenom Krstu ko mi je prije poslao po ajmicu, zahvalite, zamolite i sada da mi pošalje. Hvala na pokušaju za platu, a učinite ovo neizostavno. Kosara. Pozdrav, Dara M. Djordjević, Molerova 62. 15534-8

Petar Čadjević, hotel Terminus, Geneve. Blagodarim na izvještaju za moga sina Janka Ristića, medicinara. Molim vas javite mu da sam sa djecom i ostalim ukučanima zdrava. Ništa da ne brine, češće da se javlja, Vas i njega pozdravlja Darinka Ristić, Durmitorska 1. 15551-

G. Mihailu Tadiću preds. suda, Geneve. Najučtivije Vas molim da budete tako dobri i da poradiš da dobijem na račun penzije moje i moje majke što veću sumu novca, jer mi je veoma potreban. Moje majke Mileve R. Saranovac penzija je 180-83 din. a moja 148-50 d. Molim Vas da primite, moju veliku blagodarost i uverenje o mom poštovanju Danica udova Svet. Jovanovića, potpukovnika Njeguševa 53. 15528-8

ACI DINIĆU, hotel Terminus, Geneve. Čula sam da je moj Teodosije umro u Solunu. Javite odmah je li vijest tačna. Jelena Tadić, Kosovska ul. br. 32. 15455-8

ZAFIRU STANKOVIĆU, Geneve. — Čula sam da je moj Teodosije umro u Solunu. Javite odmah je li vijest tačna. Jelena Tadić, Kosovska ul. 32. 15456-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, za Dr. Svetolika Stevanovića, direktora gimnazije, Geneve. Djeca i ja zdravo smo. Dobila sam do sada 4 puta novac, svega 3.080 kruna. Molim te da mi odmah pošalješ 2.000 kruna vrlo su mi potrebne. Preselila sam se na donji sprat u istoj kući. Djeca te vole a ja te srdačno pozdravljam. Piši što češće. Dobili smo tvoje 4 karte. Primi moju penziju od novembra 1915. godine od sada. Br. knjige 1939. Natalija Dr. M. Smiljanica, Brankova ul. br. 5. 15442-8

Leposava Smoldaka, nastavnica Rue Vie Billard 10. Genf Srdačno ti hvala na drugarskoj pažnji. Primila sam 292 krunu. Molim te pošlji odmah MIHČKI (Studentička 67), u velikoj oskudici sa porodicom. Tebi i tvojima pozdrav Kosara Daleković, Lomina ul. br. 57. 15494-8

Gospodji Zorki Vlalječki, Ženeva. Kuće sam obišla. Mala kuća je u potpunom redu, ali zauzeta. Velika kuća je zatvorena, spolja malo oštećena, a unutra se ne može ući. Mladji dobro čuva kuću, i mole za male novce. Pozdrav svima našim Julka Vasiljevića, Miloševa ul. br. 83. 15497-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim društvo da izvjesti mog muža Sretenu Jovanovića, narednika muzike kralj. garde, da sam sa sinom Zoranom živa i zdrava, neka mi novac pošalje, kako bi spremila drva za zimu, ranije poslati mi novac od 102 kr. primila sam. Pozdravlja ga Zoran i Kosara Jovanović Kralj Milanova 118. 15498-8

Savki Panić, Vila Stimić — Vrnjci. Mi smo zdravi. Čira je ovdje. Dobili smo kartu od Živka preko Ženeve. Zdrav je. Poslao vam je novac. Zelo bi mi jednu reč od koža iz familije. Pozdrav vama i prija Magi. Bogoljub Čira i Darinka Panić. Kr. Natalije br. 3. 15512-8

G. Dušanu Spahiću — Ženeva. Primila sam 197 kr. mnogo sam zahvalna. Milica Joee Lazarevića, Kurlulina br. 12. 15505-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Za Iliju M. Spasojevića rezerv. poručnika Krf. — Dragi Iljo. Mi smo svi zdravo i dobro kao i tetka Kajka sa svojim. Tvoje dve karte dobila sam, koje su nam obradovala. Piši često da ne brinem. Svi te pozdravljaju, a najviše Ljubica Spasojević, Šabac. 15524-8

Gosp. Peri Mladenoviću, blagajniku uprave Fondova. Primila sam novac i blagodarim na pažnji. Srdačno pozdravlja Vera N. Antonović, Zorina ul. br. 15. 1552-8

Gosp. Drag. P. Radojloviću, Ženeva. Primio sam 512.50 kruna. Veliko hvala. Požurite još sa jednom većom sumom. Mnogo pozdrava vama, Sišku, Rošu i Gjuroviću. koga mole Radonja i Mandić za novac, jer su u oskudici. I mali Kuhlndjčić moli da mu se pošlje, za sve preko mene.